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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (QUESTION TIME) "ABUSIVO NATAL: PERCHE' PER TRE 
DOMENICHE CONSECUTIVE NESSUNO INTERVIENE A CONTRASTARE GLI 
ABUSIVI IN SAN PIETRO IN VINCOLI E CANALE MOLASSI?" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE MARRONE IN DATA 18 DICEMBRE 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- il giorno 1 dicembre 2013 gli abusivi che normalmente la domenica si posizionano 

nell'area di Porta Palazzo sono migrati nel parcheggio di San Pietro in Vincoli, Canale 
Molassi, Canale Carpanini, via Lanino e dintorni; 

- gli abusivi del mercato di libero scambio del sabato e della domenica sono oramai 
migranti, a secondo della volontà politica di questa Amministrazione; 

 
VISTO CHE 

 
- il giorno 8 dicembre 2013 l'area parcheggio di San Pietro in Vincoli e Canale Molassi era 

interamente occupata da venditori abusivi; 
- i furgoni e le macchine posizionate dai venditori abusivi impedivano ai residenti di uscire 

con le proprie auto dai parcheggi e portoni; 
- nessun agente è intervenuto per impedire il posizionamento dei venditori ed in seguito per 

far rispettare le regole almeno per quanto riguarda i parcheggi di macchine e furgoni, 
nonostante le tante chiamate dei residenti al centralino della Polizia Municipale; 

- soprattutto nel Canale Molassi, si vendevano merci nuove e contraffatte; 
- in Borgo Dora tra i Mercatini di Natale ed il Gran Balon gli agenti della Polizia 

Municipale e delle Forze dell'Ordine pattugliavano il territorio; 
- anche il giorno 15 dicembre la situazione era sempre la stessa delle domeniche 1 e 8 

dicembre; 
- tra Canale Molassi e via Andreis vi erano banchetti dove vendevano anche alimenti non 

confezionati; 
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CONSIDERATO 
 
che l'Amministrazione della Città aveva annunciato che nel mese di dicembre con l'apertura del 
mercato ortofrutta e abbigliamento anche alla domenica si contrastava il fenomeno del mercato 
abusivo; 
 

TENUTO CONTO CHE 
 
- i cittadini nelle aree dove si sono posizionati i venditori abusivi non hanno visto la Polizia 

Municipale contrastare il fenomeno; 
- soprattutto in via Lanino vi erano personaggi che vendevano merce nuova contraffatta 

tipo scarpe, giacche a vento, eccetera; 
- in San Pietro in Vincoli i furgoni degli operatori del libero scambio sono posizionati in 

sosta vietata e nessuno li multa, come invece capita alle macchine dei residenti; 
- la Capogruppo FDI nella Circoscrizione 7 Patrizia Alessi ha sempre evidenziato le 

problematiche segnalate con ben 3 diverse interrogazioni; 
 

PREMESSA INFINE 
 
l'urgenza di una risposta immediata di questa Amministrazione al fine di prevenire l'estensione 
dell'abusivismo incontrastato anche ai giorni delle festività natalizie, offrendo agli eventuali 
turisti presenti a Torino una cartolina poco edificante della Città.  
 

INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente al fine di sapere perché nessun agente della Polizia 
Municipale e delle Forze dell'Ordine è intervenuto nell'area di San Pietro in Vincoli e Canale 
Molassi nelle date citate, mentre l'area di Borgo Dora, tra i Mercatini di Natale ed il Balon, è 
stata pattugliata, chi ha assunto tale decisione e se è stata condivisa con il Tavolo provinciale 
sicurezza.   
 

F.to Maurizio Marrone  


